

成都日报

中共成都市委机关报
成都日报社出版

2023年11月17日 星期五
癸卯年十月初五日 今日12版

国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23768期 新08179册
DAILY 市区天气:多云间阴 5℃-17℃ 南风1-3级



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。这是会谈后,拜登邀请习近平一道在斐洛里庄园里散步。
新华社记者李学仁 摄

习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。

新华社记者 饶爱民 摄

新华社记者 饶爱民 摄

新华社旧金山11月15日电 当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

习近平抵达斐洛里庄园时,受到拜登热情迎接。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,中美有两种选择:一种是

加强团结合作,携手应对全球性挑战,促进世界安全和繁荣。另一种是抱持零和思维,挑动阵营对立,让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向,将决定人类前途和地球未来。作为世界上最重要的双边关系,中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道是不行的,想改变对方是不切实际的,冲突对抗的后果是谁都不能承受的。大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。这个地球容得下中美两国。中美各

自的成功是彼此的机遇。

习近平深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵意义,以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出,中国的发展有自身的逻辑和规律,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国不走殖民掠夺的老路,不走国强必霸的歪路,也不搞意识形态输出。中国没有超越或者取代美国的规划,美国也不要打压制中国的打算。习近平指出,相互尊重、和平共处、

合作共赢,这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验,也是历史上大国冲突带来的启示,应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤,中美应该有新的愿景,共同努力浇筑中美关系的五根支柱。

一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。同时,中国有必须维护的利益,必须捍卫的原则、必须坚守的底线。希望两国做伙伴,相互尊重、和平共处。

二是共同有效管控分歧。不能让分歧成为横亘在两国之间的鸿沟,而是要想办法架起相向而行的桥梁。双方要了解彼此的原则底线,不折腾、不挑事、不越界,多沟通、多对话、多商量,冷静处理分歧和意外。

三是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同利益,既包括经贸、农业等传统领域,也包括气候变化、人工智能等新兴领域。当前形势下,两国共同利益不是减少了,而是更多了。

双方要充分用好在外交、经济、金融、商务、农业等领域恢复或建立的机制,开展禁毒、司法执法、人工智能、科技等领域合作。

四是共同承担大国责任。解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作。中美应该做表率,加强在国际和地区问题上的协调合作,向全球提供更多公共产品。双方提出的倡议要彼此开放,也可以协调对接,形成合力,造福世界。
下转03版

合举行的欢迎宴会



当地时间11月15日晚,国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。

习近平出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲

新华社旧金山11月15日电 当地时间11月15日晚,国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。

在热烈的掌声中,习近平发表重要演讲。

习近平首先向组织这次活动的友好团体表示衷心感谢,向长期致力于中美关系发展的美国朋友表示诚挚问候!向友好的美国人民致以良好祝愿!

习近平指出,中美关系的根基是由人民浇筑的。第二次世界大战时期,两国共同为和平和正义而战。中国人民没有忘记飞虎队,美国人民也没有忘记殊死营救美国军人的中国人民。血与火锻造的中美人民友谊一定能够代代相传。中美关系的大门是由人民打开

的。两国曾经隔绝对立22年,是共同的利益让中美超越分歧,是人民的愿望让两国打破坚冰。中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。欢迎更多的美国州长、议员访华,欢迎美国各界人士到美国去。

中美关系的故事是由人民书写的。两国虽然历史文化、社会制度、发展道路不同,但人民都善良友好、勤劳务实,都爱祖国、爱家庭、爱生活,都对彼此抱有好奇心和兴趣。正是人民之间的双向奔赴,让中美关系一次次从低谷重回正道。我相信,中美关系的大门一旦打开,就不会再被关上。

中美关系的未来是由人民创造的。越是困难的时候,越需要拉紧人民的纽带、增进人心的沟通,越需要更

多的人站出来为中美关系鼓与呼。我们要为人民交往搭建更多桥梁,铺设更多道路。中方将同美方推出更多便利人员往来、促进人文交流的措施,期待两国人民多走动、多来往、多交流,共同书写新时代中美人民友好的故事!

习近平指出,我们处在一个充满挑战变化的时代,也处在一个充满希望的时代。世界的未来需要中美合作。中美要友好打交道,展现大国格局、拿出大国担当、发挥大国作用。

相互尊重是人与人打交道的基本礼数,也是中美两国相处的起码准则。中国尊重美国的发展道路和民主制度,同时也为中国特色社会主义道路感到自豪。中美两条道路不同,但都是人民的选择,都应该得到尊重。
下转03版

推动全市宣传思想文化事业高质量发展 为谱写中国式现代化万千气象的成都篇章作出更大贡献

全市宣传思想文化工作会议召开 施小琳讲话 王凤朝陈彦夫出席

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐)11月16日,全市宣传思想文化工作会议召开,传达学习习近平总书记重要指示和全国全省宣传思想文化工作会议精神,对做好新时代新征程全市宣传思想文化工作进行安排部署。省委副书记、市委书记施小琳出席会议并讲话,她强调,要深入学习贯彻习近平文化思想和

总书记对四川及成都文化建设的重要指示精神,全面落实全国全省宣传思想文化工作会议部署要求,锐意进取、守正创新,团结奋斗、拼搏实干,推动全市宣传思想文化事业高质量发展,为谱写中国式现代化万千气象的成都篇章作出更大贡献。

市委副书记、市长王凤朝,市委副书记陈彦夫出席会议。

施小琳在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平文化思想,坚定用以统领全市宣传思想文化工作全局。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略全局的高度,对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署,推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自

信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬,为实现中华民族伟大复兴注入了更为主动的精神力量。习近平总书记全面总结党的历史经验,深刻洞察时代发展大势,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,提出了一系列具有原创性的新思想新观点新论断,形成了习近平文化思想。
紧转04版

坚定以习近平文化思想 统揽全市宣传思想文化工作全局

——论贯彻落实全市宣传思想文化工作会议精神

□本报评论员

宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。全市宣传思想文化工作会议深入学习贯彻习近平文化思想和总书记对四川及成都文化建设的重要指示精神,全面落实全国全省宣传思想文化工作会议部署要求,分析面临的形势任务,安排部署当前和今后一个时期工作。这对于推动全市宣传思想文化事业高质量发展具有十分重要的意义。

时代是思想之母,实践是理论之源。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略全局的高度,对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署,推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就,为实现中华民族伟大复兴注入了更为主动的精神力量。习近平同志全面总结党的历史经验,深刻洞察时代发展大势,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,
紧转04版